

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Хорошее отношение к лошадям - удел швейцарской буржуазии | L'amour du cheval... un héritage de la bonne société suisse

Auteur: Маша Политова-Тюлер, [Лозанна](#), 12.12.2008.



Швейцарские рысаки (© François Moesching)

В эти дни в Женеве проходят соревнования по конному спорту. Чем не повод поговорить на эту тему, ведь, как писал Маяковский, «все мы немножко лошади».

|

L'amour du cheval... un héritage de la bonne société suisse

Если демократия построена 500 лет назад, спокойное течение жизни не нарушается политическими и прочими катаклизмами, что же делать стране? Продолжать стремиться к совершенству.

Помимо банков, сыра, часов и шоколада, Швейцария известна еще и обилием спортивных организаций, под предводительством Международного олимпийского комитета, разместивших здесь свои штаб-квартиры. Среди них и Международная федерация конного спорта.



За год в стране проходит около 160 скачек, в них разыгрывается около 2,5 млн. шв. франков призовых, более 300 рысистых лошадей выходят на старт, более 100 млн. шв. франков составляет «рысистый» оборот тотализатора.

Одни из самых известных скачек в Швейцарии - в Санкт-Морице, в январе. Они важны не только для спорта, но и для экономики и политики страны. На зимний фестиваль съезжаются известные и влиятельные люди со всего мира: банкиры, политики, магнаты, коневладельцы. Именно на ипподроме в Санкт-Морице, с азартом наблюдая за накалом страсти на дорожке, они решают деловые вопросы. Не зря очень большое место на трибунах этого швейцарского ипподрома, вмещающего всего 1500 зрителей, отведено под VIP-фуршет. Так что, если Вы собираетесь отдохнуть в Санкт-Морице и заодно посетить ипподром, места придется заказывать заранее.

Еще два обязательных швейцарских мероприятия для любителей конного спорта - соревнования в Женеве декабре и в Цюрихе в конце января. В Швейцарии как nowhere конноспортивный турнир приобретает вид респектабельного и очень дорогого мероприятия. Если немецкие турниры впечатляют, то швейцарские доставляют эстетическое наслаждение.

Однако вовсе не обязательно быть профессиональным спортсменом, можно просто любить лошадей и кататься на них исключительно ради собственного удовольствия. Но швейцарцы не привыкли делать что-то просто так, и конная индустрия Швейцарии процветает и на любительском уровне.

Желая утолить свое любопытство по поводу конного вопроса в Швейцарии, я побывала в одном из известных манежей кантона Во, Manège du Mont-sur-Lausanne, и познакомилась с одной из всадниц с 20-летним стажем конного спорта, замечательной наездницей и деловой женщиной мадам Эдитт Страм, от которой узнала массу интересных деталей, касающихся обращения с лошадьми. Новичкам они могут пригодиться.

При первом контакте не стоит подходить к лошади сзади или спереди слишком близко: испугавшись она может укусить вас или встать на дыбы.

Расположить лошадь к себе можно, дав ей лакомств. Лошади любят морковку, яблоки, сухари, хлеб, арбузные корки и, конечно же, сахар рафинад. Лошади одни из самых грациозных животных. Внимательный наблюдатель заметит, что лошади

всегда двигают ушами. Именно ушами они понимают, как настроен человек. Вы хотите купить лошадь?

Это и просто и сложно одновременно. В Интернете сейчас великое множество предложений о продаже лошадей и пони - глаза разбегаются, но как сделать выбор?



Набрав ключевые слова «покупка лошадей» в поисковике, вы увидите множество сайтов со всевозможными предложениями.

Выбор лошади - очень ответственный шаг. Важно грамотно оформить покупку, удостовериться, что лошадь здорова и полностью отвечает вашим требованиям. На сегодняшний день стоимость здоровой молодой лошади в среднем составляет около 20 000 шв. фр., а пони 10-15 000 шв. фр. Если вы решили завести лошадь, приготовьтесь к тому, что в первую очередь она будет «кушать» ваши деньги. Какую вы ей построите конюшню и какого конюха наймете – дело ваше, но гораздо проще пристроить ее в пансионат для лошадей. Там она вам будет обходиться гораздо дешевле (от 500 до 1000 шв. фр. в месяц). За дополнительные 200-300 шв. фр. Вы можете договориться с конюхом, чтобы он обеспечил ей режим наибольшего благоприятствования: особо тщательно кормил, поил, подольше выгуливал, получше чесал и т.д. Если хотите сами выезжать с конем погулять в осеннем лесу, придется покупать прицеп-коневозку. Старенькая (б/у) вам обойдется в среднем в две-три тысячи франков. Хорошая, новая – около 7 тысяч. Прибавьте сюда: регулярные ветеринарные услуги (подпиливание зубов, уход за копытами, профилактические процедуры, прививки и т.д.), пищевые добавки, и еще раз подумайте, действительно ли Вы хотите заводить лошадь?

Если Ваше решение непоколебимо, прежде всего нужно найти хорошую конюшню. Вот некоторые рекомендации:

Дорога до конюшни не должна занимать больше чем 1,5 часа в одну сторону! (чем меньше – тем Вам проще). Если нет собственной машины, надо чтобы сообщение общественным транспортом было регулярным и удобным.

Помещение вашего жеребца должно быть не менее 3x3 метра, а лучше 4x4. Пол в конюшне может быть любой, но опилок должно быть много!

Питание должно быть, как минимум, таким: три раза в день сено, 2 раза в день просто овес и 1 раз каша. Плюс поение водой не менее трех раз в день. Уборка стойла должна быть ежедневной! Чистота – залог здоровья Вашего любимца. Чистка самой лошади оплачивается отдельно. Я бы советовала вам перед поездкой самим всегда чистить, раскрючковывать, седлать, уздать лошадь и после поездки замывать копыта. Так вы лучше друг друга узнаете.

Чем разнообразней природа вокруг конюшни и удобней и интересней дорожки, где можно поездить, тем лучше. Обязательно узнайте что входит в цену постоя. Почти наверняка вы еще будете доплачивать конюхам, каждые 2 месяца оплачивать услуги ковала, платить ветеринару. Очень важно отношение к лошадям на конюшне. Посмотрите как им там живется – как частным, так и конюшенным. Если они худые, нечищенные, в стойлах грязно и конюх и помощники грубо с ними обращаются – уходите немедленно!

Договоритесь о выгуле лошади, пока вас не будет на конюшне. Вы должны знать, кто будет на ней ездить. Не сажайте на лошадь прокат - это не выгул. Следите, чтобы этого не делали без Вашего ведома!

Желательно навещать лошадь 3-4 раза в неделю. Если у вас нет столько свободного времени, существует прокат лошадей. Не мешает иногда навестить лошадь неожиданно – посмотреть, как сней обращаются в ваше отсутствие, а заодно устроить четвероногому другу сюрприз.

Полезную информацию о различных центрах конной подготовки в Романдской Швейцарии можно найти [здесь](#).

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/horoshee-otnoshenie-k-loshadyam-udel-shveycarskoy-burzhuaazii>